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Mi a vallása?
Irta: Szabados Pál.

Szegény Ferczigán Lajos! A leg- 
előrehaladottabb tuberkulózis sorvasztó 
láza mellett még most is ott feküdhetne 
a deési kir. ügyészség rabkórházában 
vérző lüdővel és vérző szívvel egy iszonyú 
bűn nyomasztó vádja, gyanúja alatt, ha 
véletlenül, meg nem kérdezik tőle: mi a 
vallása ?

Törvénytevő uraim! íme, egy kiáltó 
eset, hogy önök tévedlek, hogy önök túl­
lőttek a célon, mert amikor szabadgon­
dolkozó ideálokat legyezgettek, akkor 
önök, m. t. uraim, egy kissé vétettek az 
igazság ellen. Ferczigán Lajost rablással 
vádolták. Ezt az ágyhoz kötött sorvasztó 
páriát, aki beteg testét most már a vá­
rosházához sem tudja fölvonszolni, hogy 
reszkető kezével fölvegye csekélyke havi 
alamizsnáját és sipegő mellével megkö­
szönje azt. Kálváriát járattak vele Nagy­
váradtól Deésig, ahol kitűnt, — mert 
megkérdezték, — hogy a rabló Ferczigán 
az görögkeleti, a haldokló, a tüdőbeteg 
Ferczigán pedig római katholikus.

Ne foglalkozzunk tovább ezzel a si­
ralmas, szomorú esettel, amely napnál 
fényesebben bizonyítja, hogy nem az el­
fogultság, nem a vallási fanatizmus, ha­
nem igenis az igazság tisztázása szem­
pontjából nem mellékes az, hogy ezután 
a tanútól nem fogják megkérdezni: mi a 
vallása ?

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

A Szigligeti-Társaság 
felolvasó ülése.

A decemberi időjárás megcáfolta a nap­
tárt vasárnap. Tavaszi kellemes lidő volt Nagy­
váradon, a közönség, kivált a hölgyközönség 
szívesen kimozdult hazulról s még szívesebben 
ment föl a városháza dísztermében, a Szigligeti 
Társaság felolvasó ülésére.

Hiába, nálunk még rz irodalcmpártolás 
is az időjárástól függ.

A városháza díszterme ez alkalommal nem 
hiába telt meg előkelő közönséggel zsúfolásig. 
A műsor érdekessége és a szereplők vonzó

Szabadgondolkozó urak! Kelletl-e 
önöknek Justitia istenasszonyát igy félre­
vezetni? Micsoda érdek késztette erre 
önöket? Hiszen önök, m. t. uraim, a pá­
holyok vak sötétségéből kérkedve hirde­
tik a humanizmust, az elfogulatlan, az 
érdeknélküli, igaz felebaráti szeretetet! Én 
pedig úgy hiszem, ezt a humanizmust 
nem igen fogják megköszönni a szegény, 
tüdőbajos Ferczigán Lajosok.

Evvel a támadással a Vatikán tor­
nyain nem ütöttek rést, de az önök üz­
leti céljaikat sem vitték előbbre, céltté- 
vesztelt lövegjük csak az igazságon ütött 
csorbát, ejtett fájó sebet. Az eltörölni 
szándékolt kérdés feltevése könnyebb 
volt a gyanúsított bűnösöknek is, mint a 
csendőrök szorító bilincse s egyéb ki­
próbált kínzó eszköze. Ferczigánt ez a 
kérdés föltevése adta vissza a családjá­
nak, a becsületes társadalomnak, de a 
kérdés föltevésének eltörlése, mint lát­
hatják is, m. t. uraim, sok ártatlant sza­
kíthat el szerető családi tűzhelyétől, sok 
ártatlant szennyezhet be csupán téve­
désből a bűnnek, az erkölcstelenségnek 
soha le nem mosható bélyegzőjével s 
viszont sok bűnöst szabadíthat meg a 
földi igazságszolgáltatás megtorló hatalma 
alól. Ha ez volt az önök célja, hát ezt 
elérték.

A pozitív hitű ember sohasem fogja 
szégyenleni hitét. Éppen ezért csodálko­
zunk azon a törvényhozás e tévedésén, 
mert akármilyen pogány szempontból 
gondolkodva is keressék ennek a kér­

I egyénisége egészen természetessé tette azt a 
I nagy érdeklődést.

Az első felolvasó özv. dr Személy Kál­
mánná volt. A hozomány kérdéséről tartott 
szellemes, rendkívül erdekes felolvasást. A 
múltba visszatekintve s a jelent kedves köz­
vetlenséggel bírálva, eredeti és ötletes meg­
világításba állította a hozomány kérdését min­
den oldalról s azzal végezte, hogy legértéke­
sebb hozomány mindenesetre magának a nő­
nek házias, szeretetre méltó egyénisége.

Etsy Emilia Endrődi Sándor hat gyö­
nyörű költeményét olvasta föl. Mindenik vers 
a jeles költőnek egy-egy remek, bájos alko­
tása ; különösen tetszett egyik a »Hatvan év 
felé« című, melyben Endrődi az öregedő kor 
de fiatalos kedély derűjét szólaltatja meg, 
megkapó közvetlenséggel. A versek fitsy

désnek gyakorlati hasznát, a legkisebb 
helyes indokolásra sem lehet ráakadni. 
A kérdés eltörlése ellen száz meg száz 
érv szól, mig mellette egyetlen egyet 
sem tudnak felhozni. E kérdésnek el­
törlése a szabadkőmivesek győzelmét hir­
deti s mégis szabadkőmives szempontból 
sem tudják megmagyarázni, hogy miben áll 
hát ez a győzelem ?

De talán mégis győzelmük van, mert 
egy fegyvert szereztek az igazság félre­
vezetésére . . .

Hanem ezekután ne beszéljenek ne­
künk humanizmusról, a pártatlan igaz­
ságról, ne szónokoljanak nekünk puffogó 

! frázisokkal az igazi, az érdektelen em- 
berszeretetről, mert hiszen — nevezzük 
meg csak a gyermeket saját nevén, — 
önök akkor suba alá akarják rejteni az 
igazságot.

Politikai hírek. Khutn Hidtniry Ká­
roly gróf miniszterelnök vasárnap reggel 7 
órakor Bécsbe érkezett és a magyar palotába 
hajtatott. Délelőtt fél 10 órakor a miniszter­
elnök a külügyminisztériumba hajtatott, ahol 
Aehrenthal gróf közös külügyminiszterrel hosz- 
szabb tanácskozása volt. Tiz órakor Khuen. 
Héderváry Károly gróf a király előtt külön 
kihallgatáson jelent meg, mely egy óra hosszáig 
tartott.

A kihallgatáson a miniszterelnök jelentést 
tett a legutóbbi audienciája óta felmerült folyó 
ügyekről. Bejelentette, hogy a bankprovizóriumra 
vonatkozó javaslatot a kormány a Ház hétfői

Emilia pompás s érzéses előadásában kitünően 
érvényesültek s mély hatást tettek a közön­
ségre.

A felolvasó ülés a hozománnyal kezdő­
dött és a válópörökkel végződött. Dr Sigmond 
Andor kir. kath. jogakadémiaí tanár »A házas­
ságok és válások statisztikai megvilágításban« 
címmel tartott tudományos értékű, de a nagy 
közönség érdeklődését is lekötő felolvasást.

A közönség valamennyi felolvasót lelkes 
tapsokkal jutalmazta, a rendezőség pedig a 
szereplő hölgyeket pompás virágcsokorral 
lepte meg. Endrődi két versét s Személy Kál­
mánná és Sigmond Andor felolvasását kará­
csonyi számunkban közölni fogjuk.

Nagyváradi Messenger Boy CQO 
Gyorsküldönc vállalat. «T TELEFON Wvi
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ülésén nyújtja be. E törvényjavaslat épp úgy 
mint Ausztriában, hat hétre fog szólam.

A Ház szerdán tűzi napirendi a javaslat 
tárgyalását. Megszakítják a szerb határzárról 
sróló vitát és a bankprovizóriumot tárgyal 
ják le.

A delegációk összehívásáról szóló királyi 
kéziratot a legközelebbi napokba , hozza egy­
szerre Budapesten és Bécsben a hivatalos lap. 
A delegációkat dec-.mber 29 éo József íőher 
cég fogja trónbeszéddel megnyitni, ebben a 
beszédben azonban a külügyi helyzetről netn 
lesz szó, mert a külügyi helyzettől a király 
fog megemlékezni a rendes delegációk megnyi­
tásakor. József főherceg beszédében csak azt 
hangsúlyozza, hogy a provizóriumot ked meg­
szavazni.

ORSZÁGGYŰLÉS.

i

&

A képviselöliáz ülése.
Budapest, december 19.

Kabos Ferencz alelnök negyed 11 óra 
után megnyitja az ülést. A mu t ülés jegyző­
könyvének felolvasása és hitelesítése után

Lukács László pénzügyminiszter bemu­
tatja a bankszadalmára 
intézkedések hatályának 
szóló törvényjavaslatot 
dását.

Elnök jelenti, hogy
a szerb kereskedelmi szerződésről 

szóló törvényjavaslat folytató agos tárgya­
lása.

Sümegi Vilmos szólal fel elsőnek. Mi 
gyarország gazdasági állapotaival foglalkozik és 
sürgős intézkedéseket óhajt gazdasági viszo­
nyaink rendezésére. A husdrágaság teljesen 
tőnkre teszi a hivatalnoki és a munkásosztályt. 
Magyarország lakosságának 90 százaléka nincs 
abban a helyzetben, hogy tisztességesen meg­
élhessen.

Hangoztatta az állattenyésztés fejlesztését, kü­
lönösen a székely főidőn, ahol az állatok hiánya a 
nép lassuhalálát is jelenti. Az erdőknek legelővé 
való átalakítását hangoztta, mert ez nagyban 
elősegíti az állattenyésztés fejlődését. Az er­
dészeti ügyosztály a múltban, különösen a rz'- 
kelyföldön, már megkezdte működését, de ha 
most a segélyt, a kormány részéről, nem foly­
tatják, ugv kénytelen a székely vándorbotot 
venni kezébe. Csakis a legelők szaporításával 
fejleszthető az állattenyésztés és csakis úgy 
lehet megoldani a husdrágaság nehéz kérdését. 
Javaslatot nyújt be, amelyben kéri a földmi- 
velésügyi minisztert, hogy a székelyföldön a le­
gelők szaporítását kéri. (Éljenzés a L~!ct 
dalon.)

Vegetáriánus honatya.
Popovcs K. István (munkapárti) 

drágasággal foglalkozik és azt mondja, 
7 év óta nem fogyaszt hust, legfeljebb, ha 
meghívást kap egy-egy gazdaasszonytól. (De­
rültség.)

A húsfogyasztás beszüet tése az egyedüli 
mód a drágaság leküzdésére. Az irodalom min­
dennel foglalkozik, de a szerb kereskedelemről 
és forgalomról még senki sem irt könyvet. 
Ezt kell megírni, hogy tájékoztatva legyünk az 
ottani állapotokról is, mert csak igy szerezhe 
tünk magunknak keilő tudást a húsfogyasztás­

vonatkozó törvényes 
meghosszabbításáról

Kéri annak el fog a-

napirenden vau

ról. A szerb és a magyar barátságot hangoz­
tatta, mert csak igy biztosítható a gazdasági 
jóiét is. A sajtóról beszél és azt mondja, hogy 
a magyar sajtó sokszor támadja a szerb ki­
rályt, aki nem érdemli meg. A sajtónak köte­
lessége lenne, az egymáshoz való közeledést és 
jó barátsági viszonyt keresni. A javaslatot el­
fogadja.

A drágaság igazi oka.
Haller István : A merkantilistákról be­

szél, a kik a Házban nem is nyilatkoztak a 
cseh szerződésről. Kijelenti, hogy a szerződést 
elfog dji, de a csalódásokról számot kell adni. 
A tíusdragf-ág nem olyan veszedelmes, mert 
hiszen 1906-ban nagyobb volt a hús ára és 
akkor még sem folytattak olyan nagy agitációt. 
Csodálkozik azon, hogy az általános drága­
ságból éppen a hust választották ki. A drá­
gaság minden téren mutatkozik, melynek oka 
ré-zint a termelésnek drágaság ', a me y az 
egész világon emelkedik. A mezőgazdaságtól 
miiiiárdokat vonunk ei «s < zz 1 iefokozz.uk a 
termelést, a mely fö télimül a drágaságra ve­
zet. A hadi célokra fordított kiadások ugyan­
csak nagy mértékben idézik elő a drágaságo-. 
Meg keli várni míg az egész világon ezek z 
okok maguktól megszűnnek. Határoza i ja'ms- 
lato’ nyújt be. me ytvn kéri a iöldmivelésügyi 
minisztert az állatfejlesztés előmozdítására. 
Ettől teszi függővé azt, hogy elfogadja a ja­
vaslatot, vagy sem.

Szünet után
&&T. lyl Mihály azokkal a vádakkal fog­

lalkozik, melyekkel a gazdák egyesületét idetik.
Serény B'-Ia : A vi a során elhangzott 

kifogásokkal foglalkozik. Az é'ő állatok be­
hozatalának n m volt hive soha. A Romániá­
ból való b hozatalt meg éppen ellenzi az ál­
landó száj es körömfájás miatt. A kormány 
nem 500000, hanem 1 millió koronát vett tel 
íz állattenyésztés fejlesztésére. Kéri a javaslat 
elfogadását.

Az ülés 2 órakor ér', véget.

A se mecbányai mind At um Vasárnap 
a Selmecbányát kerület képvis ifője ö tjének egy­
hangúlag Ctobor Lászlót j löt eh Czob irt kül­
döttség hívta meg a gyűlésre, hagy mondja el 
programmbeszédét. Valamennyi párt a bése 
érdekében Czobor zászlaia alat egyesü’t.

Nagy karácsonyi es újévi 
U occasio Január 15-ig =

Radó és Kertész
—— Kossuth-utca 2. szám. —

baiol-

A hús- 
hogy Ő

Siessünk az ajándékokat megvenni,
most míg óriási a választék.

Blúz selyem különlegességek 43-60-70
Blúz bársonyok 55-70-85
120 széles ruha szövetek 28—38—50-58-70-85 
140 széles kosztüm kelme 65-85 
Jól mosható barhetek 13-17-25-30 
Jó vászon és kanavász 1 vég 5 tor. 50 
Asztalnemüek, valamint, az összes rak­
táron levő selyem, szövet és posztó 
kendők, de különösen női fehérnemüek 

teljesen leszállítva adatnak el
Menyasszonyi kelengye választékunk kü­

lönös figyelmet érdemelnek.

A koalíciós kormány sajtőpöre.
Habár M háiy sajópöre már az első napon 

botránnyal kezdődött. Vádlott és védő elfo­
gultsággal vádolták meg a bíróságot és a vá­
daknak olyan széles mederben 
tását kívánták, amit ügyész és 
engedett meg.

Dr. Baloghy György elnök
órakor vonult be a terembe a bíróság

és dr. Mikovich 
A közvádit dr. 
helyettes képvi- 

az emelvényen

való bizonyi- 
biróság nem

pontban kilenc
tagjai-

vaí, Saly Dezső táblai bíróval 
Lijos törvényszéki bitóval. 
Sélley Barnabás kir. főügyészi 
selte. Mellette foglaltak helyet
dr. Sztérényi József nyugalmazott államtitkár é s 
Kossuth Ferenc volt miaiszt r, mint panaszosok 
A védő dr. Gil Jenő ügyvéd volt.

Az elfogultság kérdése.
A tárgyalás elején Habár M hály a követ­

kező kijelentést tette.
A méltóságod elnöklete alatt álló esküd - 

1 fogúitnak tartom, mert méltóságod a 
az én röpiratomat szenny- 
és azt mondta, hogy kofa

széket e 
megelőző p hben 
iratnak nevezte 
módra jártam el. Mikor az elfogultság dolgá­
ban kérvényt adtam be az eínök 
nem terjesztette fel az 
amint azt a törvény rendűi, 
szempontjából is u »yatiezt kívánom bejelenteni.

Egy es-.-üdt: Nevet kérek.
Habár Mihály: Nem érzem magadat 

jogosítottnak arra, hogy neveket említsek.
Ezután az esküdtszék megalakítására 

etilt a sor. A kisorsolt esküdtek letették 
esküt.

Biloghy György elnök: Szükséges, hogy 
a vádlott nyilatkozatára most a főtárgyalás 
megkezdése élő t é.r is nyilatkozatot tegyek. 
A vádlott ált 1 beterjesztett elfogultság és 
bíróság delegálási kérelmét nem terjesztettem 
az illetékes faktorok elé, mert nézetem sierint 
arról van szó, lehetséges-e Magyarországon, 
hogy egy vádlott mindenféle módot 
náljon, hogy kibújjék a tárgyalás megtar­
tása alól kérvényeket a tárgyalás lefolyta­
tása után a többi iratokkal együtt fogom fel­
terjeszt ni.

Dr Gál Jenő védő: Elfogultsági kifogást 
emelek az Hnö< ur ellen a Bp. 69. §-a alap­
ján és kérjm az 
hogy e kérésem -t 
hozni kegyeskedjék, a Táblához felterjeszteni 
méltóztassék.

Dr Sélley Barnabás: Kérem a védő ké­
relmének elútasitását, mert elfogu'tságot nem 
látok fennforogni s az egész kérelem csak a 
főtárgyalás elnapolását célozza.

A bíróság ezután hat rozathozata ra vonult 
vissza. Rövid tanácskozás után a törvényszék 
a védő kérelmét e utasította és a íőtárgyalás 
folytatását rendelte el.

Dr Gál J-nő védő a bíróság hztátozata 
ellen a Bp. 384. § 1, 4, 5, 9. pontjai 
semmiségi panaszt jelent be, amelyeket 
ság elfogadott.

A vádlott kihallgatása.
Következett Habár Mihály vádlott 

gatása. N-m érzi magát bűnösnek.
— Miért nem érzi magát bűnösnek ?
— A röpiratban megjelent közlemények 

éveken át megjelentek egyes lapokban. Ezek a 
közlemények akkor soha megcáfolva nem 

| lettek s azok ellen a panaszos urak tudtommal

úrhoz, azt 
illetékes fórumhoz, 

Az esküdt urak

fel-

ke-
az

felhasz-

esküdtszék birói tanácsát, 
elbírálni és határozatot

alvpján 
a biró-

kihall-

s

*

Estélyi- utcai és vadászéi pö-különk'jjesséjjek
egyedül _

Helybeli és vidéki telefont 847. Kílkóczl-ut 3

iefokozz.uk
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soba sajtópört nem indítottak. Abban az idő­
ben rendkívül izgalmas volt a politikai élet. A 
függetlenségi párt két részre oszlott s a több­
ség kisebbséggé lett s alig volt remény arra, 
hogy a vezető hatalmat ismét a kezéhez kap­
hassa. Meg voltam győződve arról, hogy a 
kormány rosszul gazdálkodott az állam vagyo­
nával s szolgálatot akartam tenni a köznek, 
mikor a kormány gazdálkodásáról szóló és 
egyes lapokban elszórtan megjelent közléseket 
összeszedtem s ezeket röpirat alakjában kiad 
tam. Szükségesnek tartom, hogy a tek. törvény­
szék esküdtbirósága nekem időt adjon arra, 
hogy az ezekre vonatkozó bizonyítékaimat ki­
egészíthessem és azokat pó'lólag besze­
rezhessem. Erre annyival is inkább szük­
ségem van, mert az esküdtek elfogult­
sága ...

Elnök: Óvakodjék az iiyen kifejezésektől. 
Habár: Mint üldözött vad szerepeltom eb­

ben az ügyben. Orvosi bizonyítvány volt arról, 
hogy beteg vagyok, mégis letartóztattak.

Ernők: Ne beszéljünk erről. Ehhez az or­
vosi bizonyítványhoz sok szó fér.

* Benyovszky vasútja.«
Ezuián felolvassák a röpirat első fe 

jezetét: »Beayovszky gróf villamos vas­
útja.«

A védő megnevezi a tanukat és a bizo­
nyítási eszközöket, amellyel bizonyítani akaija 
a valódiságot

Selb y ügyész elit n d a bizonyítást ilyen 
széles mederben. A vád az: panamázott-e 
Kossuth Ferenc a gödöllői vasútnál ?

Gái védő tiltakozik iiyen megnyirbálása 
ellen a bizonyításnak.

A bíróság ezután szünetet rendelt el.
Elrendelik a bizonyítást.

Szünet után
az elnök kihirdette a törvényszék határo­

zatát. A bíróság elrendeli a bizonyítást. En­
nek foganatosítására, elrendeli Vörös László, 
Marx János, Benyovszky Sándor, Török Emil, 
Biaskovits Ferer.cz és Gosztonyi kihallgatását. 
A védelem részéről bejelentett többi tanú ki­
hallgatását, valamint Kossuth és Szörényi ki­
hallgatását mellőzi a törvényszék, valamint nem 
rendeli el a Pesti N.p'ó idézett cikkeinek fel­
olvasását.

A védő ez utóbbi h; tározat ellen semmi­
ség! panaszt nyújt be.

Az első tanú gróf B-nyovszky Sándor. 
Hetvenkétéves, földbirtokos, országgyűlési kép­
viselő. Az elnök kérdésére elmondja, hogy a 
röpirat reá vonatkozó része hazugság. A vác— 
gödöllői vasútnál nem érdekelt fél, nincs is 
ott birtoka.

Elnök: A Piioebu^sal milyen viszony­
ban van ?

Tanú: Benn vagyok az igazgatóságban, de 
csak a tátrai vasútnál.

Elnök: Mikor került be az igazgató­
ságba ?

— Talán két éve.
— Milyen javadalmazást húz ezen a 

címen?
— Midössze 500 koronát.
Védő: Hány igazgatósági tagságot kapott 

a koalíciós kormány alatt ?
Elnök: Erre ne tessék válaszolni.
Védő: Akkor nem is fogunk itt sokat 

megtudni!
Elnök: Egyszer és mindenkorra kikérem, 

hogy az elnöki intézkedések ellen a védő ur 
megjegyzéseket tegyen.

Védő: Keresztül vitt-e valamit a Phoebus 
é'dekében a kormánynál ?

—« Kérem én nem csináltam semmit. 
Nagyon indolens igazgatósági tag vagyok.

A következő tanú Török Emil a Phoebus 
elnöke.

Török Emil kijelenti, hogy a vasút ügy­
ben senkivel sem tárgyalt.

Vörös László emlékezet után nem tesz 
vallomást.

Ludvigh Gyula, Darányi Ignác lényegtelen 
vallomást tettek.

Sztérényi József egyenként utasítja vissza

Habár vádjait, melyeket cikkeiben felho­
zott.

Gál védő tiltakozik az ellen, hogy a fel­
jelentőnek megengedjék a védőbeszédek mon­
dását.

Elnök: Üljön le.
Gál: Tiltakozom ez ellen a hang ellen, 

melyet velem szemben használnak. Ezennel le­
mondok védői tisztemről. (Eltávozik.)

Elnök: Rendre utasítom
Védő nélkül folyik a tárgyalás.
Kossuth Ferencz az erdővétel tárgyában 

kijelenti, hogy ebben a dologban egyáltalán 
nem tárgyalt miniszter társaival.

Habár Mihály, tekintettel arra, hogy vé­
dője lemondott, kéri a tárgyalás elhalasz­
tását.

A tárgyalást ma 9 ólára halasztották.

Első az élet és aztán aközigazgatás.
Kevés a jegyző.

Érdekes közigazgatási differenciát simított 
el most legújabban a belényesi főszolgabíró. 
A differencia ez átvtügyekből keletkezett. Az 
árvaszéki elnök ugyanis elrendelte, hogy a 
szabályoknak megfelelően közgyámokat vá­
lassza» ak a községek és azt k teljesítsék a 
közgyámi teendőket. Az. elnök eme rendeletét 
a legtöbb járásban foganatosították igy a be­
lényesi járás egy részében b. A belényesi já­
rás másik és nagyobb részében a közgyámi 
teendőkkel a főszolgabíró az iliető körjegyző­
régeknél megválasztott segédjegyzőket bízta 
meg. Ennek az eljárásnak meg volt az ered­
ménye. A megválasztott közgyámok nem tud­
nak megfelelni hivatásuknak.

A főszolgabíró az elnök rendeletére teg­
nap terjedelmes beadványban kérte a főis­
pánt, hogy az elnök rendeletének végrehajtása 
alól a belényesi járást mentse fel. A felmen­
tésre szolgáljanak alapul a fentiek. A járás 
községeinek lakossága mind olyan ember, akik 
se írni, se olvasni nem tudnak. Az az ember 
pedig, aki esetleg tud Írni, olvasni, az még 
nem áll a műveltség azon fokán, mely meg- 
kivántatik a közgyámi teendőkhöz. A kis­
korúak érdekeit sokkal jobban tudja védeni 
egy intelligensebb tmbtr, mint az, aki esetleg 
megtanulta a betűk Írását, olvasását, ez azon­
ban még nem jelenti azt, hogy az árvaügyek 
sokszor kombinált intézését is értenék. Igaz 
ugyan, hogy ez talán szabályellenes — irja a 
főszolgabíró — de elvégre a közigazgatásnak 
elsősorban az élettel kell számolni s az élet 
valamennyi megnyilvánulását amúgy sem tudjuk 
egy bármily simetrikusan és szépen construált 
rendszerbe gyúrni.

A jegyzők szempontjából is kéri a fő­
szolgabíró, hogy hagyja jóvá az alispán az ő 
intézkedését. A közgyámi teendőkért ugyanis 
az okleveles segédjegyzők bizonyos kevés dí­
jazást kapnak, ami megélhetésüket elősegíti. A 
segédjegyzők anyagi helyzetét pedig megkell 
javítani, mert a jegyzői pályán a jegyzőhiány 
oly nagy mérveket ölt, hogy előbb utóbb 
nem lesznek képesek betölteni a segédjegyzői 
helyeket.

A két nyomós indok alapján kéri a fő 
szolgabiró, hegy hagyják jóvá az ő intézkedé­
sét, mert igy az árvák érdeke is jobban van 
megvédve,

A Szilágysomlyói tüzek.
— Saját tudósitónktól. —

Szilágysomlyót, mint már irtuk, két bét 
óta csendőrség őrzi. Negyven kemény csendőr 
végzi a rendőrség dolgát: posztói az utcák 
szegletén, cirkál éjjel-nappal, magánosán vagy 
párosával.

Valóságos ostromállapot ami itt van. Este 
8 óra után csak lámpával szabad járni, külön­
ben irgalmatlan »Állj« kiáltásban és szurony- 
szegzésben részesül, aki a lámpáját otthon fe­
ledte. ,

Az utcán hatalmas falragaszok hirdetik 
hogy ezer korona ju alomban része* ül, aki a 
gyujtogatót elfogja, vagy a csendőrséget biz­
tos nyomra vezeti. Van is aspiráns elég, fiók 
detektív itt minden ember.

De már nyomon v.nnak. A fővárosból és 
Nagykárolyból érkezett két detektív szimatjá 
nak van már eredménye.

A gyújtogatás mindennapos. Szombaton 
felgyújtották az Anna-villa jégvermét. Feltűnt 
az egyik detektívek egy 16 éves suhanc, aki 
a hegyoldalból kedélyesen nézi a sistergő zsa­
rátnokot. Később az udvaron egy vakondtúrás­
ban embert Ebnyomot fedezett fel. Legott visz- 
szament a suhancnoz, aki még mindig a tüzet 
nézte, egykettőre lehúzta lábáról a csizmát, 
mely poutosan beleillett az említett láb­
nyomba.

A íiut bekísérték, niegkávéztatták s b - 
széliek vele szépen, úgy hogy a siheder be­
vallotta, hogy a jégvermet csakugyan ő gyúj­
totta fel. Neve Czine Péter.

Azt is elmodta a fiú, hogy a közvetlen 
megbízást a helybeli Weisz Salamon-féle gőz­
malom fűtőjétől kapta. Ök rendezték a gyújto­
gatásokat s 24 koronát kaptak egy gyújtásért. 
Czine Péternek ugyan egy lakóházat kellett 
volna felgyújtania, de a benzinre kapott két 
koronát elköltötte. Minthogy pedig furdalta a 
lelkiismeret, kárpótlásul felgyújtotta a jég­
vermet.

A vallomás után csendőrség vette körül a 
gőzmalmot a vele kapcsolatban lévő villany 
teleppel együtt. Eddig tizennégy embert fog­
tak el.

Gyarubr hozták a gőzmalom tulajdonosát, 
Weisz Salamont.

A gyanút arra alapítják, hogy a gőzmalom 
pár év alatt már háromszor égett le s Weisz 
Salamon tudta, hogy negyedszer nem fog kapni 
ártatlansági bizonyítványt.

Weisz alamonnak az utóbbi időben sok 
fizetési zavara volt s a rendőrséghez intézett 
névtelen levelek is egyremásra avval fenyege­
tőztek, hogy felgyújtják a gőzmalmot, karácsony­
este lesz nagy kivilágitás, stb.

Érdekes jelenség, hogy valahányszor tűz 
ütött ki, a villanytelepen tudták meg legelőbb 
s a dudával jeleztek. Sőt egy alkalommal még 
mielőt» felcsapott volna a láng, már du­
dálták.

Most már rövidesen véget ér talán az 
ostromállapot. A gyújtogatás azért egyre tart; 
a legutóbbi tüzeset tegnap (hétfőn) reggel 4 
órakor volt. A vallatás folyik.

Mindenfelé nagy a rémület. Diőszeghy 
ügyész Zilahról ideérkezett.

Valódi amerikai

Cipők
és orosz kalucsnik leg-
o jobb minőségben, o

REICHARD-áruháza
Hl :: czégnél kaphatók. :: 111

Ferer.cz


TISZÁNTÚL

I
1910. december 20.

ÚJDONSÁGOK.

Harc az aforizmák körül.
Lapunk szombati számának tárcarovatábao 

egy az esztergomi Buzárovits-cég kiadásában 
megjelent s hozzánk ismertetés céljából kül­
dött »Aforizmák a zsidókról* cimü röpirat- 
ból mutatvány gyanánt szemelvényeket kö­
zöltünk.

Igazán »szemelvények* voltak, mert kisze­
meltük e röpiratnak »gyengébb« tenorban irt 
részleteit. Közöltük e szemelvényeket e vonal 
alatt a nélkül, hogy kommentárt fűztünk volna 
hozzá; anélkül, hogy avval szolidaritást vállal­
tunk volna. Mert akad közöttük olyan is, amit 
mi ilyen formában nem tehetünk magunkévá.

Es dacára ennek a Nagyváradi Napló, 
amely a váradt zsidók orgánumául tolja fel 
magát, olyan kirohanást rendezett, amelynek 
mosdatlan stilusa felment minket minden ér­
demleges válaszolás kötelezettsége alól. Feljaj - 
dúl, a hozzá közel álló holnaposok kifejezésé­
vel élve »felhördül« és ijedtében az egyház­
megye jelenlegi vezetőjéhez kiált segítségül. 
Hátha lehetne valakinek joga ilyesmihez, akkor 
az legkevésbbé lehet a Nagyváradi Napló.

Mikor a keresztények legnagyobb ünnepei 
vannak, ez a lap perfid módon pellengérre ál­
lítja a keresztény vallás legszentebb hittitkait.

A múlt héten, mikor az egyházmegye pap­
sága az antimodernista esküt tette, a káptalani 
helynököt is, az egyházmegye papságát is olyan 
minősíthetetlen sértésekkel halmozta el, amilye­
neket más testület alig rakna szó nélkül 
■sebre. Különben még megkaphatja érte a 
magáét a törvényes bíróságtól. Egyszer már 
meg is kapta. Volt is akkor jajgatás, futkosás 
ide-oda, bocsánatkérés és más efféle.

Es aki a büntetőtörvénykönyvbe ütköző 
módon támadja a keresztényvallást, sértegeti az 
egyházmegye vezetőjét és papságát, még az 
mer a vikáriushoz fordulni segítségért I

Ez is a Nagyváradi Naplóra vall.

* A felkelő nap országa. A Katholikus 
Kör legközelebbi vetítő estéje kedden, f. hó 
20 án lesz, amikor igen érdekes ‘ország kerül 
a vetítő vászonra a messze keletnek diadalmas 
országa, a felkelő nap érdekes hazája Japán, 
melyhez dr. Lestyán Endre, a Kath. Httter- 
jesztés Lapjainak érdemes szerkesztője fog 
magyarázatot nyújtani. Ez alkalommal már a 
most hozatott uj objectivet fogják használni, 
mely az eddiginél jóval nagyobb és élesebb 
képet nyújt. Az előadás d. u. 5 órakor kez­
dődik.

* Az antimodernista eskü A pre­
montrei kanonokrend nagyváradi tagjai vasár­
nap tették le az and modernista esküt Novotny 
S. Alfonz igazgató kezébe, a ki ugyanezt az 
esküt ez előző héten Takács Menyhért jászói 
prépost kezébe tette le.

* Pflzpökaégi tisztek oekütéte e. A 
széküresedés ideje alatt a püspökségi ura­
dalomhoz kinevezett vagy előléptetett tis tek 
és pedig Szokoly Elemér számtartó, Fischhoff 
Frigyes számvevő, Vimmer Béla, Molnár Jenő, 
Rntich Gyula intézők, Nagy Vátky Béla erdész­
jelölt, Kardost Kálmán erdőgyakornok, Be- 
szédíts István, Bedross József, Vajda János és 
Lestyán Ernő gazdasági segédtisztek tegnap 
tették le a hivatalos esküt Erős Rezső jószág­
igazgató kezébe, Balogh Kálmán erdőmester 
és dr Krüger Aladár ügyész előtt Az ünne­
pélyes szertartásnál, mely a püspöki palota 
szentszéki üléstermében folyt le, az eskü­
mintát Keszte István igazgatósági titkár olvasta 
föl. Erőss Rezső szép beszédet intézett az elő­
léptetett és újonnan kinevezett tisztekhez, kik­
nek nevében Szakoly Elemér számtartó mon­
dott köszönetét. Az eskütétel után a részt 
vettek tisztelegtek dr Karsch Lollion kanonok­
nál, a püspökség egyházi gondnokánál s üd­
vözlő táviratot küldtek Madách Emánuel mi­
niszteri tanácsoshoz a püspökségi javak világi 
gondnokához. Az uj tisztek délben Erőss Rezső 
vendégszerető házának voltak szívesen látott 
vendégei.

* Ülések a várösháián. Holnap, szer­
dán, december 21-én délután 3 órakor Nagy­
várad város szépitési és közlekedési, valamint 
pénzügyi és gazdasági szakbizottsága együttes 
ülést tart. Tárgyalásra kerül ez alkalommal az 
uj Körözspattlal díszítési terve, amelyet a fő­
mérnök 23000 koronával akar keresztülvinni. 
A parttal a díszítés által virágkosarakat, disz- 
lámpákat kapna. Az okos ember azonban elő­
ször rendbe szedi az egész lakását, mielőtt azt 
díszítené. Nagyvárad városa is előbb rendezze 
a Körözs Olaszi felől levő partját; nyissa meg 
a partot a nemzeti hidig s ha ezek készen 
lesznek s felesleges pénzünk lesz, gondolhatunk 
a díszre. Azt hisszük, hogy a bizottság is ilyen 
véleménynyel lesz a különben csinos tervről.

* Városatyák igazolása. Nagyvárad 
város igazoló választmánya, nem mint előzete­
sen ki volt tűzve, holnap, szerdán, hanem ma 
kedden, december hó 20 án délelőtt tartja 
ülését, amelyen a december 4-én megválasztott 
városatyák igazolása kerül szóba s ezzel együtt 
döntenek a várad-velencei és várad újvárosi 
választás eredményének kihirdetése ellen be­
adott felebbezések fellett.

* Templomtelket kérnek. A refor­
mátus hívek Várad-Velencén eddig egy te­
remben végezték ájtatosságaikat. A nagyváradi 
reformálus egyház most templomot akar épí­
teni Várad-Velencén s e tárgyban beadványt 
intézett Nagyvárad városához. Annyi összeg 
gyűlt már a templomra, hogy az építésre és 
anyagra elég, de telkük nmcs. Nagyvárad vá­
rosától ingyen telket kérnek a Kertész-utca 
és Templom-utca keresztezésénél levő térsé­
gen. Segélyt akartak kérni a várostól, mint 
ahogy más feiekezetek is kaptak segélyt, azon­
ban segély helyett ingyen területet kérnek a 
templom számára.

• Hova lettok a francia kongregá­
ciók milliói ? Nem milliókról, hanem milliár- 
dokról beszéltek valamikor a francia egyház­
rablók, de ma már következetesen csak 
milliókat emlegetnek. A proletárok millióit kép­
viselő francia szocialisták, akiket a szabadkő­
művesek annak idején azzal az Ígérettel nyer­
tek meg az egyházrabló tervnek, bogy a 
kongregációk milliárdjaiból meg fogják oldani 
az aggkori ellátás és munkásbiztositás kérdé­
sét, — ma szikrázó szemmel látják, hogy ru- 
tul becsapták őket. De a francia szociálisták 
nem hagyják magukat egykönnyen lefőzni és 
állandóan felszínen tartják a kongregációk li- 
quidációjának a kormányra nézve most már 
oly kényes kérdését. legújabban egy párisi 
szocialista orgánum imigyen elmélkedik azok­
ról a famózus milliárdokról: 725 kongregáció 
közül 417-et lequidáltak s a beterjesztett ada­
tok szerint csak 7 millió folyt be. Egyedül az 
1909. év folyamán történt liquidációkból 
211.386 frankot kaptak az ügyvédek, 186.866 
frankot a liquidátorok pusztán dologi kiadá­
sokra, a honoráriumon kivül. A honoráriumra 
vonatkozó adatokat a miniszter nem tartja 
tanácsosnak közzé tenni. Az a hírhedt milliárd 
tehát, amelyet a munkásbiztositónak kilátásba 
helyeztek, szépen elsikkadt a köztársaság tolva­
jainak kezei aözött. A munkáspénztár üres, a 
liquidatoroké és ügyvédeké annál jobban meg 
van töltve. A papfalás kitűnő pástétomhoz jut­
tat, ha a proletáriatusnak csak az üres tányért 
dobjuk oda ... És még mindig akadnak oly 
ostobák, akik a radikális charlatánok antikleri- 
kális jótéteményeiben hisznek 1

* Elhunyt ifjú. Kovásznál Sándor szé­
kelyhídi főszolgabírót és nejét Derzsi Juliannát 
súlyos gyász érte fióknak, Kovásznál Sándor 
gazd. akadémiai hallgatónak halálával. Az élte 
tavaszán,23 éves korában elhunyt ifjú temetése 
tegnap, december 19-én, délután nagy részvét 
mellett ment végbe Székelyhidon.

* Adományok a menzának. Dr. Ká­
roly Irén prem. tőgim. tanár és dr. Baróthy 
Ákos nyug, városi tiszti főorvos 10—10 kor.-át 
adományozott a nagyváradi kir. jogakadémia 
»Mensá«-ja javára, amely kegyes adományok­
ért ezúton is hálás köszönetét mond dr. Bo- 
zóky Alajos kir. tanácsos, igazgató.

* Betlehemi pásztorjáték Kedves, 
szép ünnepségre készülnek a szomszédos B>, 
har község róm. kath. népiskolájában. A szent 
karácsony előestéjén, december 24-én az is­
kola serdültebb növendékei Betlehemi pásztor­
játékot adnak elő, tanu'ó társaik és a hívek 
örömére. Az ünnepély sikere érdekében külö­
nösen Szent-Királyi J. Zoltán bihari lelkész

| buzgólkodik.
* VillsnyvilágitAs Nagyszalontán. 

Ismét egy nagy község mely a villany világítást 
fogja behozni közvilágításra. Nagyszalontán, 
mint tudósítónk jelenti, ugyanis általános köz- 
kivánalomra a képviselő testület villanyvi­
lágítást fog létesíteni. A villanyvilágí­
tás előkészítésének módozatait egy szükebb 
bizottság tárgyalta le s a javaslat felett végle­
gesen a legközelebbi gyűlésen fog határozni a 
képviselő testület.

I

Dnnrllriuiil löObóilííiitt ÓraLi Üzlet áthelyezés miatt (Szalárdi-utca 9 re) a még raktáron levő mellfüzök és 
liullUKIVUl luuAullllUU dl ulti füzövédők beszerzési áron alól lesznek kiárusítva.

Próba küldemények bárhova! Árjegyzék ingyen és bérmentve!

Rosenzweig Rózánál rákóczi-ut 3 szám.
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* Elmaradt deputáoió. A vasúti üzlet­
vezetőség elnyerése iránt tudvalevőleg moz­
gatom indult meg, hogy azt egy deputáció, 
melynek vezetésére Hlatky Endre főispánt, dr 
Hoványi Géza országgyűlési képviselőt és Ritn- 
ler Károly polgármestert kérték fel a moz­
galom megindítói a kereskedelmi miniszter és 
a máv elnökigazgatójától kérjék az üzletvezető­
ség felállítását. Az aláírási ivén oly kevés részt­
vevői jelentkezett, hogy a mozgalom vezetői 
lemondottak arról, hogy a deputációt a mi­
niszter elé vezessék s igy az üzletvezetőség 
megvalósítása halasztást szenved.

* Szalámi gyár Nagyváradon. A bi- 
harmegyei gazdák áru- és hitelintézete rész­
vénytársaság, amely a sertésvásártér mellett 
már kapott a várostól ingyen telket sertéshiz­
laló részére, telepét kiskarja bővíteni s egyben 
htlsfeldolgozó és szalámi gyárat szándékozik 
létesíteni. E célra ingyen telket kér ismét, még 
pedig a szalámi gyár részére a város sertésvá­
sárteréből, ahol most akiok vannak, 1405 négy­
szögöl tei ületet, a hizlalda kibővítésére és gaz­
dasági épületek céljaira pedig 3 hold és 1451 
négyszögölet. Ezenkívül a szomszédos körözs- 
homokgödrök kitermelési jogát kérik. Mindezt 
50 évre akarják, úgy hogy az eddigi terület 30 
évi használati jogát is tolja ki a város 50 évre. 
Elismerése mellett a részvénytársaság közgaz­
dasági jelentőségének, a városi tanácsnak fi­
gyelmébe ajánljuk, hogy ezúttal ne úgy járjon 
el, mint az első terület átengedésnél, hanem az 
állategészségügyi szakértőket is hallgassa meg, 
mert bármily fontos is egy ilyen magánvállalat­
prosperálása, mégis előbbre való a város ér­
deke. Már is az a veszély fenyegeti a várost, 
hogy éppen a sertéshizlaló szomszédsága miatt, 
a sertésvásárt el kell a városnak helyezni a 
mostani helyéről, tehát nagy vesztesége lehet a 
városnak. A kérdés megoldását akként kell ke­
resztül vinni, hogy a város érdekeinek sérelme 
nélkül fejleszthesse a részvénytársaság telepét.

* Főbíró a pénzügy igazgató ellen. 
A belényesi tŐszolgabiró tegnap jellemző elő­
terjesztést tett tegnap a jegyzők érdekében az 
alispánhoz. A főszolgabíró panaszolja, hogy a 
pénzügyigazgatóság Drágos Sándor bondor- 
aszói körjegyző fizetéséből egyenes adó és il­
leték téritmény fejében december elsején 30 
koronát vonatott le 57 korona törlesztésért. A 
jegyzőnek még más letiltásai is vannak s igy 
elsején a sok letiltás folytán Drágos nem ka­
pott egy fillért sem. A főszolgabiró a pénz­
ügyigazgatóságnak ezen eljárását valóságos csa­
pásnak nevezi a jegyzői karra. A főssolgabiró 
arra kéri az alispánt, hogy hasson oda, misze­
rint a jegyzők nagyobb védelembe részesülje­
nek s a fizetés letiltásoknál itt is vegyék te­
kintetbe azt a szabályt, amit más köztisztvise­
lőknél tekintetbe vesznek.

* Nem kell ártézi kút, mert aok volt 
a beteg. Vasad községét, tekintettel a ked­
vezőtlen egészségügyi állapotokra kötelezte a 
felettes hatósága ártézi kút furatására. A köz­
ség képviselőtestülete a kutfuratás iránt tett 
javaslatot a legutóbbi ülésen elutasította, azzal 
az indokolással, hogy a folyó évben oly sok 
járvány volt a községben, hogy az óvintézke­
dések a pótadó tetemes emelkedését eredmé­
nyezték. De különösen sok költségbe került 
a községnek a kolera elleni védekezés folytán 
szükségessé vált sok nyomtatvány beszerzése. 
Az elutasító határozatot a főszolgabiró azzal a 
véleménnyel terjesztette be, hogy kötelezze a 
vármegye a községet a kutfuratásra, mert ép­
pen a rossz ivóvíz az oka a' sok jár­
ványnak.

* Egy jérá* nem tud magyarul. A 
mindinkább nagyobb tért hóditó alkoholizmus 
ellensúlyozása, illetve az embereknek ettől a 
veszedelemtől való eltérítése végett a belügy­
miniszter körrendeletét adott ki az alispán ut­
ján minden főszolgabírónak, hogy a községek­
kel rendeltessék meg az Alkoholizmus cimü 
lapot. A rendeletnek igen sok község tett ele- | 
get. Tegnap erre vonatkozólag egy nagyon 
szomorú jelentés érkezett az alispánhoz. A 
jelentést a béli főszolgabiró küldte, aki beje­
lentette, hogy járásából csak Bél községe ren­
delte meg a fenti lapot, mert a többi község 
lakossága Írástudatlan, magyarul nem tudó ro 
mán. írni nem, de inni tudnak a béli já­
rásban.

* Gyikosaág gyerekek között. Vasár­
nap délben 12 és 1 óra között két fiatal gye­
rek összeverekedett az Erzsébet-utcán. A do­
lognak tragikus vége lett, mert az egyik életé­
vel fizette meg a verekedést. Az eset a kö­
vetkező: Mihók András 13 éves kereskedő­
tanonc József nevű öccsével az Erzsébet utcán 
parittyázgatott. Verebekre vadászgatott. Ugyan­
ott járkált az utcán Klein Dezső 14 éves nyom­
dászt anonc is kis fekete kutyájával, melyet Mi­
hók András a parittyájával állítólag meglőtt. 
Erre Klein Dezső Mihók Zmdrást kétszer po­
fon verte, aminek heves verekedés lett a vége. 
Verekedés közben Klein Dezső öccsétől el­
vette vasnyelü zsebkését és Mihókot balkarján 
megszórta. Mihók erre szintén elkérte öccsétől 
zsebkését és Klein felé szúrt, aztán pedig 
futni kezdett. Klein utána futott és zsebkéssel 
egészeu Mihók lakásáig szaladt, itt azonban 
már összeseit és rögtön meghalt. Mihók An­
drás szúrása gycmortáján érte Klein Dezsőt s 
valószinüleg belső elvérzés okozta a kis gye­
rek halálát. A szerencsétlenül járt Klein De* 
zsőt elszállították édesanyja lakására. A hely­
színre kimentek Eleméry Ferenc tb. főkapi­
tány és dr Barna Ármin v. t. orvos, akik azon­
ban már csak a baállott halált konstatálták. A 
kir. ügyészség elrendelte Klein Dezső bullájá­
nak felboncolását.

* Harc egy talpalatnyi magyar
földért. Bibarmegye alispánjához a múlt hé­
ten feljelentést tettek néhai Hosssu Erzsébet 
örökösei nevében, Ötvös Géza jegyző ellen a 
miatt, hogy Ötvös egy földvásárlásból kifolyó­
lag egy örökös réazére nem fizette ki az őt 
megillető részt. A feljelentésre a jegyző teg­
nap tette meg részletes jelentését. Eszerint a 
kérdéses földet ő mint magán ember vette 
meg az elhunyt Hosszú Erzsébet örököseitől. 
Az adás vétel nem ment könnyén, mert az 
örökösök, akik heten vannak, az ország külön­
böző részeiben laknak szerteszét. Ezt a körül­
ményt még megnehezítette az is, hogy a be­
lényes; románok kijelentették, hogy a kérdéses 
földet nem szabad magyar kézre juttatni, s 
mindenáron románoknak kell azt megvásárolni. 
A románok részéről dr Popovics Miklós ügy­
véd nyomban vállalkozott is a töld megszer­
zésére. Ilyen körülmények között most már 
magyar kötelességének ismerte a jegyző, hogy 
a földet megszerezze. Nagy költségekkel útnak 
indult felkeresni az örökösöket, akikkel meg 
is alkudott és a földet megvásárolta tőlük. A 
körjegyző munkájáról értesült Popovics és ő 
is elindult az örökösök után, azonban min­
denüvé később érkezett. Hogy még igy is 
megszerezze a földet mindenütt többet ígért 
a földéit s még igy sem sikerült azt meg­
venni. Az örökösök közül egyet hiába kutatott 
a jegyző, nem találta fel s igy a részére járó 
128 koronát nem tudta neki megfizetni. Eb­
ből kifolyólag tették meg a feljelentést ellene. 
Tekintettel arra, hogy most már Popovics 
beleunt az ügybe és ő megvásárolta a földét 
az örökös részére mindenkor hajlandó kifizetni 
a 128 koronái, csak tudassa az illető J vele a 
címét ,

* Villamos karambol. Tegnap délelőtt 
a bányasori villamosvonalon összeütközés tör­
tént. A 13-as számú villamoskocsi nekiment 
egy tehervonatnak, mely a Gilányi-utcai vona­
lon ment, s mely vonat éppen keresztezi a 
bányasorit. Szerencsére a kocsivezető hamar 
fékezett s igy komolyabb baj nem történt, /tz 
utasoknak az ijedtségen kívül egyéb bajuk 
nem lett. A kocsik azonban megrongálódtak, 
úgy hogy tegnap délután csak átszállással tud­
ták közvetíteni forgalmat.

* Magánvizsgára sikerrel előké­
szít egy nagy gyakorlattal birő nyu­
galmazott főgimnáziumi tanár. Már eddig 
is több tanítványt vizsgáztatott le ki­
tűnő sikerrel. Megkeresések Bethlen-utca 
1 szám alatti lakására intézendők.

X xxxxxxxxxxxx^xx xxxxxxxxxxxxxxxxx 
g Különlegességek | 
| rövidárukban. | 
BKeztyük, fátyolok, ha- | |

risnyák, shawlok és | |
gombok kiárusítás g §
miatt nagyon olcsón g |
lesznek elárusítva, | S

ÁTRAY GUSZTÁV 
kőczi-ut 4. SZ. — Telefon 783. | 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxí

x Szerdán katonazene a Lloyd ká­
véház fényesen berendezett teli kerthelyiségében. 
Folyó hó 21-én a ioi. gyalogezred teljes zenekara 
hangversenyéz. Ezenkivül bemutatásra kerülnek 
a következő pompás és sikerekben gaz­
dag képek december hó 20 án: 1. Virágta- 
nulmány. 2. Játékos apa. 3 Hollandi képek. 
4. A lejtőn. 5. Titokzatos ügy. 6. Pénz vágy. 
7. Fkrenci hő*. 8. Ingyen utazás. Beléptidij 
nincs. Kezdete este 9 órakor. Kitűnő ételek, italok 
figyelmes fölszolgálásáról gondoskodva van. A 
nagyérdemű közönség becses pártfogását kérik 
mély tisztelettel Hartstein és ürlei kávéház­
tulajdonosok.

Karácsonyi
és

Újévi ajándék
II és

] játéktárgyak
| Baba klinika, legolcsóbban

GÁL FERENCNÉL,I Játék- diszmü és hangszerkereskedönél,
I Nvárad, Rákóci-ut, Bazár-épület-

Amit mindenkinek tudnia kell.
1 liter rum 150
1 deka tea -.08

f hy, tóvárosi drogériában a torony



6 TISZÁNTÚL
1910 december 20.

Karácsonyi ajándékul 
a legmodernebb ékszer-tárgyak, 

arany-és ezüst órák nagy válasz-

«SPITZER BÉLA
L női és gyermek ruha-áruháza

Rákóci-ut 3. sz.
Az év végéig

tékban a legolcsóbb árban sze-

rezhetök be

JENNÍ JENŐ
órás és ékszerésznél.

Szt. János-utca 39. sz.

X Salon kávéházba, mely ma már oly 
közkedveltségnek örvend, hogy naponta a meg­
szokottnál is igen sokan találkoznak, erről ál­
landóan gondoskodik Klein Márton, a kávéház 
agilis fiatal tulajdonossá, a ki csak rövid ideje bér­
lője a Salon-kávéháznak és hogy igy továbbra is a 
szives pártfogását igen tisztelt vendégeinek ki­
érdemelje, lehetőleg mindent elkövet ennek 
fentartására.

kedvezményes áron kapható
Felöltők, ’

Blousok, 
Pongyolák, 

Aljak, 
Kosztimök, 

Gyermekruhák 
Szőrme-áruk és ruhakelmék. 
Saját műtermemben a leg­
elegánsabb toilettek válal- 
== tatnak.

Magyar nemesség! lexikon. (A la 
Pallas lexikon) Ilyen cimü müvet adnak ki a 
vármegyei lévé’tárnokok, melyben az ország 
összes nemes csa'ádait fel akarják sorolni, ások* 
nak címerüket, esetleges előnevük és leszárma­
zásukra ismertetni, ami a geneológia és heral­
dikával foglalkozóknak megbecsülhetetlen kut- 
forrásuk fog lenni. — A több kötetre 
terjedő mü időközönként fog megjelenni. 
Egyik szerkesztője itt lesz Nagy-Váradon 
Osváth Lajos vármegyei főlevéltárnok sze­
mélyében, a kit a 63. vármegye levéltárnokai 
maguk közül ilyenül választottak meg. A mun­
katársak között cs. és kir. kamarás, miniszté­
riumi tisztviselő, egyetemi, gymn. tanárok, egye­
temi könyvtárnokok vannak és 48 levéltárnok.

Hirdetés.
Kir. közjegyzői irodámat Nagyvára­

don, Kossuth Lajos-utcza 4. sz alatt 
(MEZEY-ház) megnyitottam.

Nagyvárad, 1910 decz 17-

Dr. Örley György,
kir. közjegyző.

x Női ruhák vásárlásánál felhívjuk 
olvasóink figyelmét az ízléses áruiról elismert 
Hevesi áruházának megtekintésére. Nagyvárad 
Zöldfa utca.

[Földbirtok eladás.
A ionVafolvai határban Rihar-DiószrA jankafalvai határban Bihar-Diószcg 

vasútállomástól 2 kilométerre, 77 magyar 
hold I osztályú szántóföldből álló tagbirtok 
1200 □ ÖlöS parcellákban eladó.

A vételhez 30 százalék készpénz szük­
séges, a vételár többi része előnyös kölcsön 
utján fizettetik ki, amiről gondoskodva van.

Az ajánlatok 1911. évi Január 
16-ig alulírotthoz nyújtandók be, 
ahol az adásvételi feltételek s egyéb fölvilá- 
gositások is megszerezhetők.

Nagyváradon, 1910. dec. havában

Dr. Imrik Gusztáv,
ügyvéd.

SAL FERENCZ-UTCZA, 15.

x Villamos csillárt ne vásároljon, be­
rendezést ne készítsen, mig Stern nel a Bémer- 
téren nem beszél, felvilágositok bárkit, ha nem 
is vásárol nálam. Terveket díjmentesen készítek 
Raktáron tartok villamos és gáz főzőket, vasa­
lókat, Wolfram és izzó lámpákat gyári áron 
házhoz szállítok. Bémer-tér 3. Telefon 556

Törlesztése» kölcsön!
Feltételek:

Teljes árfolyam
5.65 annuitás.

LÁSZLÓ ERNŐ 
bank és kereskedelmi irodája 
Nagyvárad. Lévay-palota, 

Esredévi emlék tér sarok.

................ ....... ................................

Gazdag vadásxzalkmány Gróf Al­
mássy Dénes nagybirtokos, sarkadi és gyula­
vári uradalmaiban a múlt héten nagy vadásza­
tok voltak, amelyen résztvettek: gróf Tisza 
Kálmán, gr. Wenckheim László, ifj. gróf Khuen- 
Héderváry Károly, gróf Széchéayi Antal, Inkey 
Antal, herceg Odescalchi Lóránt, báró Traut- 
tenberg Frigyes, gr. Wenckheim József, gr. 
Wenckheim Béla, dr. gr. Almássy Imre, gr. 
Keglevich Miklós, gr. Csekonics Sándor, gr. 
Almássy Dénes, Megele Béla főintéző. A vadá­
szat eredménye igen gazdag volt, amennyiben 
elejtettek 1 szarvas bika-bornyut, 2 dámvadat t 
16 őz-sutát, 11837 nyulat, 3252 fácány-kakast, 
63 fácány-tyukot, 295 fogolyt, 46 vadpulykát, 
4 szalonkát, 10 különféle hasznos vadat, össze­
sen 15531 hasznos vadat; 1 rókát, 5 különféle 
kártékony vadat, tehát mindössze 15537 vadat.

Nem kell lövéestanfo yarn. Tegnap a 
I nagyszalontai főszolgabiró jelentette az alispán- 
i nak, hog* az ifjúsági lövésztanfolyamok szerve- 
I zése Nagystalontán nem járt semmiféle ered­

ménnyel. Itt a gimnáziumhoz vérmes reménye­
ket fűztek, de még ez sem hajlandó a tanfo­
lyamokat rendezni. Nem valami anti-modernista 
szellem lapp mg mögötte?

IRODALOM.

Ax Élet most megjelent 51. számának 
tartalma a következő : Cercle a babakiállitá- 
son. (Vasárnapi levél.) Vampa. A »mester*. 
Hevesi Sándor. A Minotaurusz. Uram, kér | 
dezni akarlak. (Költ.) Harsányi Lajos. Jézuska 
rózsái. Kárpáti Aurél. Képzőművészeti szemle. 
Sztrakoniczky Károly. Néger levelek. Vajda 
Ernő. A tűz mesél. (Költ.) Uj. Remetey Dezső. 
Galambszárnyak. (Regény.) Pátszor József. Pesti 
figurák. Kanizsay Ferenc, öregek. Bállá Ignác. 
A Mars. Sztrokay Kálmán. Csak halk esőhul­
láskor. (Költ..) Ligeti Ernő. Könyvek. Kép.-k. 
Színház, Zene, Felelet egy feleletre. — Sátán 
evangéliuma. A sátor alatt. Nyomorultak. Lys. 
Színházi bemutatók. A muzsika hete. Heti 
problémák. Levél a pécsiekhez. »Szép Ilonka*. 
Jean Georges. Egy öngyilkosság. Musset. Köl­
tői ankét a télről. Fényes Samu. Nincs Mi 
kulás.

A jó olvasmánynál nincs jobb kará­
csonyi és újévi ajándék. Ilyenek az Egri Nép­
könyvtár tanulságos füzetei, melyek közül a 
négy újabb 1 koronáért vehető meg az egri 
érseki Líceum nyomdájában. A postai „állí­
tás dijára még 20 fillér beküldése szükséges
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értesítem agfnagyrabecsült 
közönséget, hogy a 30 év

------------ ARPAU-féie
Tisztelettel 
fegyvertartó 
óta fennálló SCHULLER 

puskamüves üzletet
átvettem és azt kellő szaktudással to­
vább vezetem. — Hivatkozva Pécsett 
30 év óta létező és fennálló puskamü- 
ves üzletemre, amely kétszer lett arany­
éremmel kitüntetve és pedig 1888. 
:: Pécsett, 1907. kiállításon Pécsett. :: 
Általam készített vagy javított fegyve­
rekért mindig kezességet vállalok. Régi 
fegyvereket használhatóvá átalakítok.

Tömeges pártfogást kérek

Ladányi József, 
pnekamflves, 

Nagyvárad, Rákóci-ut
Moskovits palota.
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Rubikon (Bemutató előadás.)

h
Igazságszolgáltatás
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Karácsonyi mellékletünket legköze­
lebb megkezdik szedni; kérjük a mellékletre szán­
dolgozatok sürgős beküldését.

Kedd :
léptével.)

Szerda:
Csütörtök: Rubikon.

este sok tapsban lesz része. Fény 
váló népszerűségnek 
»C'öppség«

Heti műsor:
Csöpség. (Polgár Mariska fel-

Polgár Mariska föllépése. Ma este ér- 
«dekes szerepben mutatkozik be Polgár Mariska, 
a múlt szezon ünnepelt, fiatal primadonnája. A 
tavalyi sikerek után most más területen keres 
teret az érvényesülésre a művésznő. A Csöpp­
ség címszerepében lép föl, mint naiva. Polgár 
Mariska temperamentumos, tehetséges egyé­
nisége minden bizonnyal fényesen megfelel e 
szerepnek és az eddigi próbákból Ítélve, ma 

es Samu ki- 
darabja 
szinre 
teljesen az 

közönséggre.

örvendő 
régen nem került 

nálunk és igy az uj szereplővel 
újdonság rendszerével hathat a 
.Aminthogy a pénztárnál nagy is volt a keres­
let a jegyekben.

* Uj rnüeor a Pannóniában. Ma este 
ismét uj műsor váltotta tel a Pannonia-mozi 
változatos repertoárját. A Pathé-cég ezúttal is 
pompás képeket I üldött, amelyek nagy tetszés­
sel találkoztak. Az uj műsor a következő: 1. 
Cinkbányák Malakában. 2. Kató kifutóleány 
lesz, 3. Vetter keservei. 4. Ugandában. 5. El­
veszett kabátujj. 6. Festő karácsonya. 7. Max 
.uj cipője.

Sirolin
„ Roehe“
kapható minden gyógy sc «T* 

tárban.
Ara üvegenként 4 korona.

Értesítés! Vid ki megrendelések pontosan eszközöltetnek

Megrendelőim kívánságának eleget téve,

ismét folytatom régi, jéhirnevik cukrászdámat 
s hogy a nagyérdemű közönség igényeit minden tekintetben kielégíthessem, áldozatok árán sikerült megnyernem 
az országszerte ismert Gerbead-cég volt osztályfőnökét, aki a külföldön szerzett tapasztalatait újonnan berende­
zett, a higiénikus követelményeknek teljesen megfelelő cukrász-műhelyemben kellően érvényesítheti.

__ PARFAIDOK, MIGNONOK, TORTÁK
-......— megrendelésre kaphatók.

suny* c# «JCV4 mákos patkókat és ünnepi kalácsokat — megrende-
tiszta tea-vajból készülve, a legkisebb mennyiségben és olcsó arak mellett házhoz szállítok.

Naponta friss tea-kenyér ás tea-vaj kapható! Kiváló tisztelettel MolUaF Henrik cukrász.
Megrendeléseket a Szalon-kávéház is eszközöl. Telefon: (Szalon-kávéház) 41. SZ.

Zsurokra, keresztelőkre és lakodalmakra való magrendeléseket, mi­
után üzlethelyiségem nincs a legjutáifosabb áron vállalok.
A karácsonyi és újévi ünnepekre diós­
lésre — 1

Ifj. Rimanóczy Kálmán 
mübutorgyára 

Városi raktár Fö-u., RiniRáczj-palota.
Állandó butorkiállitáa. Egyes bútor­
darabok avagy égésé lakásberendezé­
sek, iparmű vészi tervezések és költ­
ségvetések díjmentesen eszközöltet­
nek. Uj szerkezetű service-asztalok 
mahagóni, palisander és citromfából. 
A Zsolnay-féle gyárak kizárólagos kép­
viselete, eredeti gyári árak mellett.

Tanácsbeosztás s táblán.
A nagyváradi kir. Ítélőtábla tanácsainak 

beosztását Báró Seentkeresztky Zsigmond elnök 
1011. évre a következőképpen rendelte el:

I. Pólgári tanács. (Közpolgári és úrbéri 
ügyek.) A tanács elnöke: Báró Szentkereszty 
Zsigmond kir. Ítélőtáblái elnök. Birák: Dr. Im- 
rik Péter, Bócz Géza, Tóth Imre, dr. Dániel 
Lajos, dr. Pajor Kálmán. Ülések hétfői napo­
kon kezdődnek, kedden, esetleg szerdán foly­
tatódnak.

II. Polgári tanács. (Váltó, keresk. és csőd­
ügyek vádtanácsa.) A tanács elnöke .... a 
kir. iré’ő-tábla tanácselnöke. Birák: Lehoczky 
Lajos, Dr. Dániel Lajos, dr. Sereghy Mihály, 
dr. Pujor Kálmán, Kepes Miklós, Fekete József,

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszerv! bán 
talmak, szamárköhögés, influenzánál.

Ki használjon Sirolin! T
1. A ki ho««sa időn keresztül köhögés 

bantalmaiban szenved.
2. Mindazok, kik gégehurutban «zenved­

nek, Sirolin „Roche* által rövid időn 
belül meggyógyulnak.

K Asstmában szenvedők már rövid hasa- 

£gak •rodelt csomagolású SIROLIN „Roche“-t kérjünk éa pótszereket hntároMt* 
tan utasítsunk vissza.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co., 
Basel (Svájcz). Grenzach (Németország).

_L

Geleta Géza. Ülések háttól sápokon kendőd­
nek, kedden, esetleg szerdán folytatódnak.

III. Sommit feUilvittgiUti tanttdct. Ki­
nők: dr. Itnrik Péter kir. itélő-táblai bíró. He­
lyettes elnök: Lehoczky Lajos kir. itélő-táblai 
biró. Birák: Előadók: Dr. Dániel Lajos, dr. Se- 
reghy Mihály, Fekete József, Geleta Gáza. Sza­
vazók: Lehoczky L»jos, dr. Pajor Kálmán. 
Jegyzői iroda vezetője: dr. Poynár Sándor bí­
rósági jegyző. Állandó helyettese: Jaczkovics 
Gyula bírósági jegyző. Ülések szerdai napokon.

Büntető tanács. A tanács elnöke: Báró 
Szentkereszty Zsigmond kir. ítélő táblai elnöki 
Helyettes elnök: Urbán Adolf kir. kúriai biró. 
cím és jelleggel felruházott kir. Ítélőtáblái biró. 
Birák: Molnár Géza, Hartnathy Károly, Balogh 
Samu, Bőhm Jenő. Kisegítő: dr. Dániel Lajos, 
Kepes Miklós. Ülések héttőn, kedden, szerdán 
és csütörtökön.

Legelegánsabb és 
legmodernebb

fényképek
külföldi tanulmányok és ta- 
:-; pasztalatok alapján

(Lojanek utóda) mütorméban.

nilai ntfa MayvgM k*aay*üMU4ai 
4r««n.k.

4. Skrofolá., mirigy <1uüid.wi, aum- 4a 
orrhnruto. gy.rmakakn.k r.ndkiral 
font» .Mr a Sirolin.
▲ t4pl41koaá.t nagyban »ió.agitL
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NYILTTÉR.

BÚTOR
jó kivitelben, jutányosán

B I: I t I
bútorgyárában |
Nagyvárad, Kossuth(Sas)-u. 1,

l  ? I

Jarv.nyös betegségeknél 
mint kolera, typhus vagy lázas betegségeknél fő a 

viz. legbiztosabb óvszer a

mint nyAJka oldó szer, úgy magában, min 
meleg tejjel vegyítve lOaesnM, HkeiítSégilél, fÜdŐilU- 
nitnáí stb. legjobb gyógyszerrel ajánltatik Nehezen 
emésztő, gyomorhurutnál kitűnő hatása van 1 Hngy- 
hajtó gyógyital! — Kérjük minden kávéházban és 
vendéglőben bor vagy pezsgőhöz, mindenkinek kitünően 

fog izleni
Főraktár: J »hy Antal utóda cégnél vau.

FTÁVIRATOK.
A trónörökös születésnapja.

Becs, dec. 19.
Becsből je'e tik., hogy Ferenc Fer­

dinand hercej: ie< nap csal-idja kör ben 
ünnepelte nes’yveohfredik bzületésnapiát.

A kolera

i Angol úri szabóság.
Az európai modern di­
vatokkal lépést tartva, 
saját műhelyemben több 
évi külföldi tapasztala­
taim érvényesítve, hani 
és angol legjobb kelmék­
ből raktáromon elsőrendű 
öltönyöket, télikabátokat 
stb. készítek megrende- 
:: lés után. ::

A n. é. közönség figyelmét felhívom cégemre.
Tisztelettel

HÄBER és TÁRSA férfiszabó.
o Nagy Sándor-utca 1. szám. o

k"" ------ =

Az udvardi választás.
Budapest, dec. 19.

(Sajat tud.) Az udtardi kerületben 
ma folyt le a választás. Délelőtt 11 
óráig 697 szavazat adatott le. Ebből Ja- 
ross Vilmos 481, Lahne Hugó 216 sza­
vazatot kapott.

A szerkesztésért felelős:

Dr VUCSKICS GYULA.

CMK.1W41B1 wriww .jmrr..«. «->,?•

I Mindenki meggyőződést szerezhet 

,i arról, hogy a karácsonyi vásárra 
nagy választékban 1

| órák, arany és ezüst ék­
szerek minden versenyt 

kizárva mily olcsónk .-:
g s igy nem holmi selejtes, hanem jó 
| minőségű órát és ékszert nagyon
I = olcsón lehet vásárolni

| Szilágyi Géza és Társa
,-i órás és ékszerésznél
t Rákóci-ut
| Telefon 630. Vasúti órás.

5

Nagybecskerek, dec. 19.
(Saját tud.) Écska községben Vana- 

lie Magdolna nevű asszony hirtelen rosz- 
szul lett és meghalt. Az orvosok kolerát 
konstatáltak

MES
Gyorsan pusztul a bőr s ezt Ön \\® 

bánja,
Ha Fernolendt NIGRIN - jót nem 

használja.

Vegyél!
Vegyen!

Vegyünk!
10. 13. és 17.

Koronáéi t

Moskovits Anfonomiaj
Kagyeára«?

Kossuth-utca 5. gyár épület és 
:: Bémer-tér, Fő-utca sarok. ::

Czillér Imre
■mb losKrjKaKaraaBBawnanHBrjsaHMnaBnanBunaaaBBnBrai

= nagyáruházában
és

Szt. Laszló-téri fiökj^an
a

í: -’f fi- ’

occasio vásár
mecdiezdődött

és tekintettel a közeljövőben 
történendő átköltözésre,

a raktár összes cikkei
igen olcsó árak mellett,
tehát a karácsonyi é 
=—» is olcsóbban

kerülnek eladásra

Úri é.« női divatcikkek, 
vászon és fehérnemííek 

kalapok, szőnyegek és 

ruhaszövetek, mosókéi- 
'k, selymek és bárso­

nyok, szőrméi, kéz tyűk, 

kézimunkák és hozzáva­

lók, piperecikkek, rövidáruk 
és szabókellékek
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TÁTRAY és TÁRSAI I
Vasöntöde és gépgyár. Nagyvárad, Össi-tér. |

Elvállal s Épület és mülakatos j^1“
| I munkákat, vízvezeték és csator-
| názási munkákat, gyárak, teljes
; berendezését, közlőmüveket.

I a Gyárt: gazdasági gépeket és
| I ekéket, mágánjárókat és cement-

?; ipari gépeket.
í I Biharvármegye legnagyobb gépjavító
? É ■*«***™,TOw***m'“ niííbplvp ii■■ii i
L * »j.wmi—rn■.maMinfcJiu.i IHUllVlj V» e,.ínraaKxa«xaimuan*

Műszaki gépészmérnöki iroda.

hogy sehol sem lehet oly kelle-
— mesen szórakozni, mint —

Kecskeméthy István

„NEMZETI“ vsndáglöjében. 
Karcos bor a legjavából kapható. 
Kitűnő magyar konyha. A legjobb 
tájborok. Abonánsok polgári árban 
megegyezés szerint szolg alatnak ki.
— Minden este fényes műsora —

Mezey János és Tsa
I u
fiiszer, csemege üzlete
Nagyvárad, Szent László-tér,
Nagyváradi Takarékpénztár épölet

■AA 1 1

o bérkocsi víWalat o

I 
£ <*• * * §•

* Szakképzett, hosszú gyakorlattal biró 
| soffőrök vezetése mellett, 2 drb.
I elegáns, 50 és 40 lóerős teljesitmé- 
| nyü gépkocsi, a világhírű „Renault“ 

leghíresebb francia gyártmány és 
„Oppel“ gyártmányai állanak ren- 

delkezésre.
„Oppel“ viteldíj: Egy óra a 

rosban ..................... 6
A fürdők egyikébe várakozás 

kül...............................6
A városon kívül minden kilom. 1
Fedett Renault viteldíj: Egy óra a 

« városban..............................8 kor.
| A fürdők egyikébe várakozás nél- 
| kül. ....................................8 kor.
$ A városon kívül minden km. 1 K 20. 
$ Várakozási idő megállapodás szerint, 
t Állandó éjjeli és nappali szolgálat.
1 Telefon 365. Garage: Szaniszló-u- 47- |

vá- 
kor. 
női­
kor, 
kor.

«► f «■ t ■* f »

* «■
*
t

Belépti díj nincs. — 
A vidékiek találkozóhelye. 
Szállodámban szobák 1 korona 
— 60 lillérlől kaphatók. —
Számos látogatást kér tisztelettel 

Kecskeméthy István NEMZETI szál­
loda, vendéglő és kávéház bérlője.

Nagyváradtól 15 percnyire
fekvő mintegy 55 kát. hold kiter­
jedésű elsőrendű szántóföld a szük-
séges épületekkel ellátva egészben 
vagy parcellákban eladó.

A feltételek megtudhatók a
Nagyváradon székelő Központi
Takarék pénztárnál.

iÍ’;‘’..<■'/'"' A £’. ?-'. 
ífe.'bixA

karácsonyi
ünnepekre

legelőnyösebb bevásárlási forrás.
Tisztán kezelt élelmi 
cikkek, különleges faj- 
ká>ék, rumok, theák, 
tliea sütemények, cse­
mege sajtok, érd lyi 

álmák.

Karácsonyfa díszek
díis választékban.

A ii- é. közönség szives látogatásait kérjük 
tisztelettel

Mezey János ís Társa
TELEPHON; 249- TELEPHON: 249

H

Modern konyhaberendezések és háztartási különlegességek.

Tarsoiv és Riszté különlegességek vaskereskedéseNa^raTSl-ut. ~ ~— ^efon helyben és vidéken 390,
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Rákócy-nt (Szent István Palota).

Hol dús vá

lasztékban

vannak

diszmű és ajándék tárgyak
u. m. valódi

Bronz és Fazencze szobiak, 
China ezüst dísztárgyak, Fali 
állványok és diszasztalok, Ivó 
készletek és szivar készletek, 
Likör és szivar asztalok, Varró 
és ékszer dobozok, Manikür 
és Fésű készletek, Hamu, Gyufa 

tartók nagy választékban.

üti bőröndök és berendezett kézitáskák. *
Elegáns női ridikiilck, finom pénz, szivar és cigaretta tárcák.

BmI

Világhírű „Gilletta“ önborotvagép. 
Fénykép rámák és családi rámák. 

„Gyermek játék külön osztály."
RJMiöWíí®


